便民维修"心"服务"蛮牛"团队来帮忙

社区开启"合伙人"服务模式

为切实解决群众的困难事、烦心事,把工作做到老百姓心坎上,长春市绿园区铁西街道青浦社区积极为群众排忧解难,将为民办实事抓细抓实,通过"社区合伙人"服务模式引进"蛮牛"房屋维修队,为辖区百姓提供无偿、低偿的服务。

老旧小区普遍存在窗户漏雨、外墙渗水、下水堵塞等共性问题,找谁维修、价格售后及安全考虑等方面让居民犯难。针对这一情况,青浦社区积极筹划,引进"社区合伙人"开展破题解难,提出"民有所呼,我有所应",搭建社区便民维修服务平台,以社区牵头,"社区合伙人"打"攻坚战"的模式,为居民提供包括家电维修清洗、疏通下水管道、屋顶防水、电、气、水、暖等10余项服务,填补专业维修的空白。

便民维修服务由社区指导、"社区合伙人"参与、居民融入,是为民办实事、提升居民满意度的重要举措,采取"线上+线下""市场+公益"



社区引进"社区合伙人"破解民生难题 社区供图

的方式进行,对一般家庭提供服务 低于市场价、对低保户等困难家庭 只收取材料费、对特别困难家庭实 行免费维修。签约仪式后,"蛮牛" 维修团队将逐步进驻小区开展服务,从一点一滴小事做起,做好服务,传递真情。

城市晚报全媒体记者 王跃

女子工作两年无工资

法院耐心调解化"忧酬"

"我工作两年了,单位没跟我签合同也没有支付工资,感谢法官帮我要回两年的辛苦钱!"近日,长春市宽城区法院成功调解了一起劳动争议案件,切实维护了劳动者合法权益,达到了良好的社会效果。

2021年9月至2023年9月期间,张某在甲公司工作,双方未签订书面劳动合同。因甲公司一直未支付张某工资,也未缴纳社会保险费,致使张某离职并向仲裁委申请仲裁,请求确认与甲公司的劳动关系,支付拖欠工资12万元,经济补偿金1万元,以及未签订书面劳动合同的二倍工资5.5万元。仲裁委裁决甲公司支付张某拖欠工资及经济补偿金13万元,驳回张某其他仲裁请求。张某与甲公司均不服仲裁裁决,遂向法院提起诉讼。

开庭审理后,法官并未急于宣 判,而是耐心从法理和情理角度采 取背对背的方式进行调解工作。法 官向甲公司深入分析了案件事实、 诉讼风险及法律后果,希望甲公司 能与张某协商达成一致,使双方纠 纷一次性化解,减少企业诉累,专注 自身发展,继续保持良好声誉。法 官向张某表示, 本案双方争议较大, 判决后如甲公司提起上诉进入二审 程序, 还要经过较长的开庭、宙理、 判决过程。如单位不履行判决确定 的法律义务,张某需立案进入强制 执行程序,将付出更多的诉讼精力 和时间成本,其权利在短时间内无 法实现,希望张某能与甲公司协商, 快速实现权利。在协商过程中,法 官始终同双方保持沟通,了解协商 过程,推进调解进度。通过法官耐 心释法说理,经过近一个月的协商, 双方最终达成一致。甲公司和张某 一同来到法院,并当场支付工资及 各项补偿金合计18万余元,达到了 案结事了人和的目的。

为充分保障劳动者合法权益,促进企业健康发展,宽城法院主动发挥审判职能,积极加强同区仲裁委、区人社局等相关部门的联动配合,努力打造"资源共享、信息共享,疑难共商、争议共解"模式,形成劳动争议"三方六家"多元预防调处机制。下一步,宽城法院将继续把高效实质化解纠纷、实现案结事了作为重要任务,履行司法为民宗旨,做好释法说理工作,以"如我在诉"的心态真正地解决纠纷,切实维护群众合法权益,增强群众司法获得感、幸福感和安全感。

城市晚报全媒体记者 吕闯

仅凭"欠条"就能要到钱吗?

日常生活中,向他人出借款项时通常会要求对方出具借条或欠条。但"白纸黑字"的欠条能够作为法庭上的铁证,帮助自己打赢官司吗?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起借款合同纠纷。

2022年2月,王某以孙某名义 成立某建筑劳务公司。不久后,公 司的工长吴某拿出两份《欠条》,第 一份欠条载明:"王某在某项目施工 过程中,因资金短缺无法支付工人 工资,向工长吴某借款21万元。"因 王某偿还部分款项,又重新签订第 二份欠条,载明:"王某在某项目施 工中欠付吴某工程垫付款16万元, 用于支付工人工资。"欠款人处均有 王某签名并捺印,加盖公司公章。 后经吴某不断催要,至今无人履行 偿还义务。为要回欠款,吴某向绿 园法院提起诉讼,请求法院判令某 建筑劳务公司、王某、孙某立即偿还 吴某借款本金165435元及利息。

庭审中,某建筑劳务公司、孙某辩称,王某承包工程,以自己为法人代表注册了该公司。吴某的欠条上并未加盖法人章,不具有真实性,自己与吴某之间从未签订借据、欠条等债权凭证,且自己能够提供证据证明其与吴某之间的往来账目。

王某辩称,吴某是自己的表哥, 主动找到自己提出要一起干,自己 念及亲情同意让他当工长。2022年 我们二人之间发生矛盾,吴某私自 拿走了公司公章,并通过非正常途 径获取了带有自己签名的空白纸。 所以是吴某自行填写了欠款16万的 欠条,并加盖了公章。

法院审理认为,根据吴某提供 的微信支付交易明细以及孙某提供 的微信支付转账电子凭证等,吴某 与三被告之间存在频繁交易往来 另根据吴某提供的自制《往来账目 统计表》,吴某称其诉讼请求中计算 的165435元即根据该统计表所涉 款项计算得出,亦在庭审中明确该 笔款项性质为借款,但吴某现有证 据不足以证明其主张向某公司提供 借款21万元的交付情况。即使原、 被告通过两份《欠条》对于双方交易 往来进行了结算,吴某称案涉款项 根据《统计表》所涉项目计算得出, 但对于《统计表》中所涉各个项目的 统计数额以及微信支付交易明细中 具体哪一笔款项为案涉款项无法作 出合理说明,同时微信支付交易明 细证明中存在吴某主张向"王某"的 转账, 实为向案外人转账, 故即使吴 某提供的两份《欠条》确为某公司及

法院这样判!

王某向其出具,吴某现有证据亦不足以证明原告主张的借贷事实是否发生、案涉款项的构成以及款项的交付时间、交付方式等。故吴某提供的证据不能证明其主张成立,因证据不足,对于吴某的诉讼请求法院不予支持。综上所述,法院判决驳回吴某的诉讼请求。

原告吴某不服一审判决,提出 上诉。长春中院驳回上诉,维持原 判。

法官说法:根据《最高人民法院 关于审理民间借贷案件适用法律若 干问题的规定》第十五条规定:原告 仅依据借据、收据、欠条等债权凭证 提起民间借贷诉讼,被告抗辩已经 偿还借款的,被告应当对其主张提 供证据证明。被告提供相应证据证 明其主张后,原告仍应就借贷关系 的存续承担举证责任。

被告抗辩借贷行为尚未实际发生并能作出合理说明的,人民法院应当结合借贷金额、款项交付、当事人的经济能力、当地或者当事人之间的交易方式、交易习惯、当事人财产变动情况以及证人证言等事实和因素,综合判断查证借贷事实是否发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

全省体育美育教研 工作会议在长春举行

近日,2024年度全省体育美育教研工作会议在长春举行。来自全省各市(州)教育学院、区(县)教师进修学校的综合部、体美部主任及全省体音美学科教研员、中小学一线教师600余人参会。

本次会议由省教育厅体 育卫生与艺术教育处指导,省 教育学院体育美育教研培训 部主办,长春力旺实验学校承 办。会议安排了省教育学院 体育美育专家受聘仪式和吉 林省体育美育教研工作站授 牌仪式,并组织全省体育美育 工作典型经验交流、分学科研 讨和主题论坛等活动。

这次会议为全省中小学体育美育改革提供了先进经验,积累了优质的教研培训资源。未来,全省各级教研战线将不断推出新举措,加快推进区域、省域基础教育体育美育改革进程,推动我省基础教育高质量发展。

吉林日报记者 郑玉鑫

耄耋老人含泪状告养子 法官悉心宽慰彰显温情

近日,长春市宽城区法院立案大厅迎来一位特殊的八旬老人,他步履蹒跚,颤颤巍巍地走到窗口,递交了一份起诉状,情绪激动地表达着自己的诉求,要求法院对其养子进行训诫,判决其履行赡养尤其是陪同等义务,同时要求返还500万元及房产两套。

经窗口工作人员初步了解,老人仅提供了身份证复印件,未提供任何其他有效证据,现有材料不具备立案条件。且老人年事已高,听力下降,记忆力不好,沟通起来非常困难。于是,工作人员随即为老人安排了轮椅,并迅速向立案庭庭长李红岩汇报了情况。

李红岩庭长得知情况 后,第一时间将老人请到办 公室,耐心倾听其诉求,告知 老人诉讼请求为什么不符合 立案条件,需要补充哪些证 据,以及证据应当到哪里去 调取等内容。老人情绪一直 十分低落,反复强调养子的 收养过程以及自己的辛苦付 出,述说着养子未能履行赡养 义务的苦楚,表示来法院起诉 就是想出口气。此时,李红岩 庭长依旧保持耐心,继续用 "拉家常"的方式与其谈心,强 调子女赡养老人是责任和义 务,家庭成员之间要相互理 解,要寻求缓和的方式解决 家庭纠纷,维护好得来不易

的亲情。经过一段时间劝说,老人的情绪也逐渐稳定下来,表示愿意回家心平气和地与养子解决问题。

然而,第二天,老人再次 来到法院,表示选择继续起 诉,但已忘记如何立案。 红岩庭长再次给予他详细指 导,老人听懂后离开了法 当日下午,老人来到法 院,从兜中取出三份户口本, 从中可以看出老人与被告确 有父子关系,这为立案提供 了基本证据。李红岩庭长收 下立案材料后,依旧没有放 弃劝解工作,再三嘱咐老人 要保持冷静,以亲情为重,维 护家庭和谐和亲情关系。但 老人思虑再三, 虽有犹豫依 旧冼择继续起诉。

就在大家以为案件即将 进入诉讼程序时,老人再一 次来到法院,虽然步履蹒跚, 但看上去精神焕发了许多, 他激动地表示:"李法官啊, 我感觉你说的话有道理,我 想明白了,不起诉了。孩子 就是孩子,我也不缺钱。我 以后会尽量和孩子好好沟 通。"老人遂将立案材料取 走,李红岩庭长也将老人送 出法院,并继续宽慰着老人, 让老人深切感受到了司法的 温情,老人也满意地走出了 至此,一起疑难赡养 纠纷案件得以化解,让大家 深受感动。

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子半夜散发涉黄卡片被拘留

4月3日,白山边境管理支队兴隆边境派出所民警在日常工作中发现,停放在路边的汽车上被插着大尺度"涉黄交友"小卡片。民警立即对周边开展走访摸排,最终锁定嫌疑人孙某,随即将准备伺机作案的嫌疑人孙某在桦树镇抓获。据孙某交代,3月中旬,其在某网吧上网时发现有个做兼职的网页,上面有QQ账号。想着能多赚点钱的孙某添加了该QQ账号为好友后了解到,兼职的内容是发涉黄广告卡片。"在网上购买了便携

打印机,并通过该QQ好友下载淫秽信息及图片制作成小贴纸,每张贴一张涉黄卡片可获利3角钱。"孙某供述。当民警问及是否知道发放违法内容的卡片是违法行为时,孙某懊悔不已:"我知道是违法的。所以,我都选择半夜人少了才开始偷偷做。我以为就算被警察抓住顶多就是教育一下,没想到后果这么严重。"目前,违法嫌疑人孙某已被依法行政拘留。

王龙 城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省延边州委常委、州政府党组副书记、副州长苏景华接受纪律审查和监察调查

延边州委常委、州政府 党组副书记、副州长苏景 华涉嫌严重违纪违法,目 前正接受纪律审查和监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续